

小厕所 大民生

◎头条锐评

“厕所问题不是小事情,是城乡文明建设的重要方面”。近日,习近平总书记作出重要指示,充分肯定旅游系统推进“厕所革命”取得的成效,着眼于人民对美好生活的向往,要求坚持不懈推进“厕所革命”,把它作为乡村振兴战略的一项具体工作来

抓,努力补齐影响群众生活品质的短板。

我国的“厕所革命”,是一件惠民生、得人心的大实事,受到广大群众和游客的普遍欢迎、国际社会的广泛肯定,也为广大发展中国家解决此类民生问题提供了中国样本。

从脏乱差的角落彻底变身,“厕所革命”带来的新气象,正在为旅游业发

展提供新动力。进入新时代,“来一场说走就走的旅行”日益折射出人民群众对美好生活的向往,旅游业已成为方兴未艾的新兴产业。应当清醒看到,与人民日益增长的美好生活需要和旅游业快速发展态势相比,厕所供给的历史欠账太多,厕所数量质量、管理服务、如厕文明等仍有不小差距。

“厕所革命”仍然需要迎难而上、深入推进。不仅要解决好旅游厕所问题,更要以“厕所革命”为突破口,不断加强各类硬软件建设,进一步提升群众和游客的舒适度,进一步提升行业品质,为旅游业大发展夯实基础。

小厕所,大民生。厕所问题不仅关系到旅游环境的改善,也关系到广大

人民群众工作生活环境的改善,关系到国民素质提升、社会文明进步。从现实情况来看,景区外厕所落后于景区内厕所、农村厕所落后于城市厕所、中西部厕所落后于东部地区厕所等问题,还比较突出。“小康不小康,厕所算一桩”。推进“厕所革命”,是决胜全面建成小康社会的重要内容,必须

坚持补短板、强弱项,不仅景区、城市要搞好厕所,农村更要来场“厕所革命”。既抓好硬件建设,也注重养成文明如厕习惯,既讲究清洁卫生,又兼顾经济实用,让农村群众用上卫生的厕所,让“厕所革命”成为树立文明新风、推动乡村振兴的重要发力点。

(据新华社报道)

◎画外音

只看票子

哈尔滨刘先生因室温不达标,到供热公司动力四所反映情况,该所所长李公明却把腿跷在桌子上,看着电脑中彩票走势图,并爆出一连串雷人答复——“要是没交费,我们连人都不去,我们只看票子说话”“找我,我也处理不了,我也不能去给你家修暖气去”。日前,李公明已被撤销所长职务。(据《新京报》)



考试作弊应纳入失信名单

文/北风

◎读者热评

据《北方新报》报道,锡林浩特市警方近日破获一起发生在全国执业药师资格考试中的高科技考试作弊案,抓获4名涉案人员。

全国执业药师资格考试不仅关乎考生个人命运,也是对执业药师队伍成色的检验,需要用真才实学说话。

如果通过考试作弊的手段谋取药师资格,则有违诚信损害公平,更是潜伏下庸医误人的危机。考试作弊入刑,对考生的诚信教育从道德层面提升到了法律层面,这意味着在考试中弄虚作假的风险急剧上升。

除了刑法,按照有关规定,执业药师资格考试参与有组织作弊的,当次全部科目成绩无效,2年内不得参加

各类专业技术人员资格考试。尽管作弊的成本已经让那些欲走“捷径”的人难以承受,但笔者认为,惩戒制度还应加码,才能彰显对作弊零容忍的态度。将考试作弊者纳入失信名单就是一个不该缺失的步骤。失信者在上寸步难行,今后的工作和生活皆受影响,考生这才才会珍惜诚信的宝贵,进一步推动考试环境的净化。

电子化系统也要接地气

文/刘云海

◎网友发言

11月27日,记者从赛罕区工商分局了解到,工商登记注册全程电子化系统正式启动,实现了登记注册“零纸张”“零跑路”,申请人足不出户就可办理营业执照。(11月28日《北方新报》)

工商登记注册全程电子化,无疑为需要办理营业执照的客户提供了极大的便利。事实上,这样的办事模式并不新奇,当前很多单位和部门、机构和行

业都推出了形形色色的网上办事系统,也的确给办事群众带来了很大的方便。

但是,在为这样一些便捷电子化系统服务点赞的同时,目前所存在的一些问题也不容忽视。由于有些电子化系统操作过程比较繁琐,导致很多市民仍然宁愿排着长队到办事大厅窗口、柜台上进行人工办理。这些市民有一部分是对网络操作不熟悉,接受新事物较慢,或对网上操作存有疑虑和戒心,

也有一部分人觉得网上操作太麻烦,需要这样那样的验证方式,反而不如窗口办理来得直接一点,有问题咨询也方便。

因此,电子化系统是好事,但一方面,程序的设计不能过于繁琐,要多“接地气”,让市民操作起来简单快捷,容易上手;另一方面,也要多进行信息宣传和知识普及,或提供详细、易懂的介绍、指导和引导,必要时可举行相关培训班,让更多的人人在电子化系统服务中受益。

袖珍农场

◎微评

据《新闻晨报》报道,上海市静安区三和花园小区有个袖珍农场,是街道根据社区需求,通过居民议事,最终形成的社区营造项目。袖珍农场是利用一块废旧的网球运动场改

造的。农场内每两个种植箱算一个单位,由1户家庭认领负责。60种植箱里,种有十几种蔬菜,有些已成熟可采摘。

郝雪梅评论说:袖珍农场的好处在于:其一,让孩子近距离了解蔬菜的生长,多了生活教育的机会;

其二,市民在一起劳动,感受到了劳动的快乐,也是交流的平台,纾解了陌生感。最重要的是,袖珍农场不损害小区居民的公共利益。比起一些小区的居民私占公共绿地种菜,菜苗青青的袖珍农场何尝不是和谐的自然之美?

吃过我们大米的都说好 买完又买的回头客真不少



我们的大米,来自《北方新报》、《辽沈晚报》自己的大米基地;我们的大米,来自“核心产区中的核心”五常小山子镇;我们的大米,经过三年时间精挑细选,经过新客商城亲自监控其生长过程。

我们的大米,首批5吨,想尝鲜的抓紧吧!

购买地址:
 新城区海东路蓝天中学西巷(路东)
 电话:4978719
 赛罕区文明路牧机所综合楼底店
 电话:4684846
 玉泉区工艺厂巷以南凯歌巷以东1-2层4号
 电话:5970435
 回民区光明路景泰花园东门北
 电话:3914934
 金桥开发区内蒙古日报社大楼4楼
 电话:6651117

此次五常大米销售采用自提形式,不管您是通过电话还是微信商城预订,都必须到新客商城或《北方新报》发行站实体店提货!

五常稻花香大米

159元/袋20斤

扫描二维码进入《北方新报》新客商城,即可马上预订正宗五常大米。

咨询电话:

0471-6659531

